
浙江金华市国资公司招聘笔试题库2024

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列句子中，有歧义的一句是（　　）。
 A． 如果买家逾期未确认收货或未申请退款，系统将自动付款给卖家

 B． 请顾客与店主取得联系，并待店主确认订单后汇款

 C． 如果买家在规定期限内没有执行“确认收货”操作，系统将默认交易成功

 D． 网站提醒买家最好在收到货物后对卖家的服务进行评价，因为买卖双方的评价都很重要

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，歧义在于是“逾期未确认收货，逾期未申请退款”，还是“逾期未确认收货，未申请退款”。

2、天地英雄气，千秋尚凛然。清明节既是礼祭祖先、            的日子，也是寄托哀思、祭奠英烈的时刻。社会各界以多种形式表达对英烈深切
的缅怀之情和崇高敬意，追思他们的英勇事迹，感受他们的高尚精神，在新征程中        奋进力量。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．睹物思人 聚齐

 B．鉴往知来 汇聚

 C．抚今追昔 聚合

 D．慎终追远 凝聚

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，顿号引导并列关系，横线处所填成语应与“礼祭祖先”语义相近，体现对祖先的追思、祭奠，D项“慎终追远”指慎重地
办理父母丧事，虔诚地祭祀远代祖先，也指谨慎从事，追念前贤，符合文意，保留。A项“睹物思人”指看到死者的遗物或别人
留下的东西，就想起这个人，C项“抚今追昔”指接触到当前的情况而回想起过去，文段并未体现清明节需要看先人遗物或回想
过去，均与文意不符，排除；B项“鉴往知来”指审查以往，就可推知未来，与文意不符，排除。

第二空，代入验证，搭配“力量”，D项“凝聚”指聚集，积聚，搭配恰当，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《缅怀英烈祭忠魂 抚今追昔思奋进——陕西多种形式开展清明祭英烈活动纪实》

3、下列选项中，两句话表达的意思不一致的是：

 A．（1）敢于这样做的人，难道不是一个英雄吗？（2）敢于这样做的人，肯定就是一个英雄。

 B．（1）看到这一幕，有谁会感到滑稽可笑呢？（2）看到这一幕，没有谁不感到滑稽可笑的。

 C．（1）谁说癌症是不可治愈的绝症？（2）癌症并非是不可治愈的绝症。

 D．（1）只要天不塌下来，他就会来。（2）除非天塌下来，他才会不来。

《正确答案》
B
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《答案解析》

A项，两句话意思均为“敢于这样做的人是英雄”，意思一致，排除；

B项，（1）句为反问句，意思为“看到这一幕，没有人会感到滑稽可笑”，（2）句意思为“看到这一幕谁都会感到滑稽可笑”，
意思不一致，当选；

C项，两句话意思均为“癌症是可以治愈的”，意思一致，排除；

D项，两句话意思均为“他会来”，意思一致，排除。

本题为选非题，故正确答案为B。
4、众所周知，雷达主要靠接收目标的反射信号来发现目标。通常所说的隐身技术主要依靠形状、吸波涂层等吸收雷达波或改变雷达波的传播方
向，进而达到隐身的目的。巧的是，对于这些隐身绝招，太赫兹雷达几乎全部“免疫”。集众家优长于一身的太赫兹，其远小于微波与毫米波的波
长，可用于探测更小的目标并实现更精确的定位。同时，太赫兹波又包含了丰富的频率和宽广的带宽，能以成千上万种频率发射纳秒乃至皮秒

级脉冲，进而大大超出现有隐身技术的“屏蔽”范围。

根据这段文字，可以知道：

 A．太赫兹波波长较长、频率较丰富

 B．太赫兹雷达可破解一般的反射信号

 C．太赫兹雷达可发现一般的隐身战机

 D．太赫兹波可探及更远范围内的隐身战机

《正确答案》
C
《答案解析》

根据“对于这些隐身绝招，太赫兹雷达几乎全部‘免疫’”以及“大大超出现有隐身技术的‘屏蔽’范围”可知，太赫兹雷达现阶段能够
发现一般的隐身战机，C项表述正确，当选。

A项，根据“其远小于微波与毫米波的波长”可知，太赫兹波长较短，该项表述与文意相悖，排除。

B项，文段指出太赫兹雷达可以探测更小目标、精确定位并且大大超出现有隐身技术的屏蔽范围，而“可破解一般的反射信
号”文段中并未提及，无中生有，排除。

D项，文段论述太赫兹雷达“大大超出现有隐身技术的‘屏蔽’范围”，但至于是否能够探及“更远范围”的隐身战机，文段中并未提
及，无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《中国新型雷达技术真牛：“墙后”藏啥看得“一清二楚”》

5、快门是相机中一个相当重要的装置，它以        的态度面对分分秒秒不停变化的现实，以及无法        的时间，最后，对着时间拉出一条线，
决定我们所见的事物。这个动作，把现实中模糊存在的实像，转化为具有         方向性和意义的虚像，定影在底片上。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．果断 捕捉 明确

 B．忠实 回忆 清晰

 C．冷静 复制 唯一

 D．严谨 定格 准确

《正确答案》
A
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《答案解析》

第一空，搭配“态度”，根据后文“面对分分秒秒不停变化的现实”可知，横线处应体现快速做出反应、不犹豫的意思，A项“果
断”意为有决断，不犹豫，符合文意，保留。B项“忠实”意为忠诚可靠、真实，C项“冷静”意为沉着而不感情用事，D项“严谨”意
为严肃而谨慎，均不能体现出要迅速抓住不停变化的现实世界之意，排除。

第二空，代入验证，A项“捕捉”与“时间”搭配恰当，且与文段的话题“相机快门”相呼应，保留。

第三空，代入验证，横线处所填词语与“模糊”语义相反，且根据“定影在底片上”可知，横线处应体现这种方向性是能够确定下
来的，A项“明确”意为清晰明白而确定不移，符合文意，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】书籍《直到长出青苔》

6、文化产业的发展规律都是类似的，电影市场的放开也会产生竞争淘汰，在一定时间内可能会出现            的现象，但尘埃落定之后，依然会
完成优胜劣汰，我们不能就此            ，遏制了发展的可能，尝试和发展都是有意义和有价值的。

填入划横线处最恰当的一项是：

 A．泥沙俱下 因噎废食

 B．鱼目混珠 半途而废

 C．滥竽充数 放任自流

 D．良莠不齐 作壁上观

《正确答案》
A
《答案解析》

第一空，横线后出现转折词“但”，转折后强调电影市场会完成优胜劣汰，故转折之前应该体现电影市场“好坏都有”。A项“泥沙
俱下”比喻好坏不同的人或事物混杂在一起，D项“良莠不齐”指好的坏的事物混杂在一起，二者均符合文意，保留。B项“鱼目
混珠”比喻以假乱真，以次充好，C项“滥竽充数”比喻没有真才实学的人混在内行人之中，或以次充好，二者均不能体现“好坏
都有”之意，排除。

第二空，根据前文“依然会完成优胜劣汰”以及后文“遏制了发展的可能，尝试和发展······”可知，横线处应该体现“不能因为害
怕淘汰就遏制发展的可能”。A项“因噎废食”比喻要做的事情由于出了点小毛病或怕出问题就索性不去干，符合文意，当选。D
项“作壁上观”比喻坐观成败，不给予帮助，文段没有体现“不帮助”之意，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《向电影强国迈进 首部中国文化领域行业法实施》

7、莫罗城堡扼守哈瓦那港，高耸的城堡通过木吊桥和石通道与外相连，堡内四通八达的隧道、厚重的石门、嘎吱作响的木梯，都给城堡        了
历史感。与堡内        的空间形成鲜明对比，堡顶是拥抱大海与蓝天的开阔地。几台锈迹斑斑的大炮一字排开，仿佛在诉说着当年的悲壮历史。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．增进 斜仄

 B．增设 狭仄

 C．增添 逼仄

 D．增补 险仄

《正确答案》
C
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
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